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Κύριε Πρόεδρε, Κυρίες και Κύριοι, 
 

Η σηµερινή Συνέλευσή σας πραγµατοποιείται σε µία περίοδο όπου 

σηµαντικά γεγονότα, τόσο διεθνή όσο και µέσα στη χώρα µας, αναµένεται να 

επηρεάσουν τις οικονοµικές εξελίξεις και να οριοθετήσουν το πλαίσιο της 

επιχειρηµατικής δραστηριότητας.  

 
Είναι καταρχήν η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που δεν είναι 

πλέον προσδοκία αλλά σε 40 µέρες θα είναι πραγµατικότητα.  Τι ακριβώς θα 

σηµάνει η είσοδος των 10 νέων κρατών στην ευρωπαϊκή οικονοµία και στην 

ελληνική δεν µπορεί ακόµη µε σαφήνεια να προσδιορισθεί.  Μπορεί όµως µε 

ασφάλεια να προβλέψει κανείς ότι οι ανακατατάξεις που θα δηµιουργηθούν θα 

αποφέρουν τόσο ωφέλειες όσο και συνέπειες.  Οι ευκαιρίες για απόκτηση 

µεριδίων σε νέες αγορές αναµένεται να αυξηθούν, ειδικότερα για τις 

εξωστρεφείς εκείνες επιχειρήσεις που έχουν την απαραίτητη δυναµική και 

έχουν προετοιµασθεί κατάλληλα.  Αναµφισβήτητα όµως θα ενταθεί και ο 

ανταγωνισµός, καθώς πολλές από αυτές τις νέες χώρες προηγούνται σε 

ανταγωνιστικότητα της χώρας µας και εποµένως αποτελούν ή θα 

αποτελέσουν τόπο προορισµού επενδύσεων και αγορές ανάπτυξης εµπορίου.  

 
Προκύπτει λοιπόν η ανάγκη για την Ελλάδα να προχωρήσει µε πιο 

µεγάλη ταχύτητα από ότι στο παρελθόν στις διαρθρωτικές αλλαγές ή 

βελτιώσεις που θα καταστήσουν την ελληνική οικονοµία πιο ελκυστική σε 

εγχώριες και ξένες επενδύσεις.  Το µήνυµα αυτό θα έλεγα ότι απευθύνεται 

τόσο στο κράτος όσο και σε εµάς τους επιχειρηµατίες.  Στο κράτος διότι οι 

κανόνες της παγκόσµιας αγοράς δεν µπορούν παρά να ισχύουν και στη χώρα 

µας.  Αυτό σηµαίνει απλά ότι χρειάζεται να τονωθεί η επιχειρηµατικότητα, να 

περιορισθεί η γραφειοκρατία, να γίνουν επενδύσεις στην  καινοτοµία, να 

βελτιωθούν οι µηχανισµοί κατάρτισης και εκπαίδευσης για να αυξηθεί το 

γνωστικό αντικείµενο και οι ικανότητες, να αντιµετωπισθεί ουσιαστικά το 

πρόβληµα της απασχόλησης.  Και οι βελτιώσεις ή οι αλλαγές αυτές δεν 

µπορούν να περιµένουν αλλά πρέπει να γίνουν µε ταχύτητες µεγαλύτερες του 

παρελθόντος.   



 2

 
Αφορά όµως και τις επιχειρήσεις που πρέπει να λάβουν σοβαρά 

υπόψη τον ανταγωνισµό που θα δηµιουργηθεί στην διευρυµένη πλέον 

ευρωπαϊκή καταναλωτική αγορά των 450 εκ. ανθρώπων.  Η σε βάθος µελέτη 

των στοιχείων κάθε αγοράς, η χάραξη σωστής στρατηγικής, τα προϊόντα 

υψηλής ποιότητας και σηµαντικής προστιθέµενης αξίας είναι που θα 

επιφέρουν περισσότερα οφέλη παρά απώλειες.   

 
 Ο παραπάνω προβληµατισµός ενισχύεται περαιτέρω από το αίσθηµα 

αβεβαιότητας και ανασφάλειας που έχει δηµιουργηθεί σήµερα στην 

παγκόσµια κοινότητα, εξαιτίας πολεµικών επιχειρήσεων, τροµοκρατικών 

ενεργειών ή της συνεχιζόµενης αντιπαράθεσης στη Μέση Ανατολή, που 

δυστυχώς βρίσκεται σε έξαρση.  Αναµφισβήτητα οι συνθήκες αυτές 

επηρεάζουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα, τη συµπεριφορά των 

καταναλωτών και διαµορφώνουν νέες συνθήκες στις κοινωνίες των πολιτών.  

Η ελληνική οικονοµία βέβαια, ως περιφερειακή οικονοµία, αντιµετωπίζει ίσως 

λιγότερους τέτοιους κινδύνους.  Όµως, κλιµακώσεις τέτοιων µεγάλων διεθνών 

κρίσεων δεν µπορούν να µας αφήνουν αδιάφορους τόσο σε οικονοµικό 

επίπεδο, όσο επίσης και πρωτίστως βέβαια σε ανθρωπιστικό.  Ευχή βέβαια 

όλων µας είναι η ελληνική οικονοµία να δηµιουργήσει τους απαραίτητους 

µηχανισµούς ενίσχυσής της ώστε να µην επηρεάζεται άµεσα από 

οποιεσδήποτε αρνητικές εισαγόµενες συγκυρίες.   

 

 Μπροστά µας σε 5 µήνες περίπου η χώρα µας θα ανοίξει τις πύλες της 

στην παγκόσµια κοινότητα.  Η ευκαιρία που µας προσφέρεται µε την 

οργάνωση ενός τέτοιου µεγέθους γεγονότος όπως είναι οι Ολυµπιακοί 

Αγώνες είναι ιστορικά σηµαντική.  Γιατί δεν είναι µόνο η άρτια οργάνωση των 

αγωνισµάτων. Είναι κατ’ εξοχήν η προβολή της χώρας και της οικονοµίας της 

στο διεθνές οικονοµικό περιβάλλον, η ανάδειξη της αξιοπιστίας, της 

ικανότητας, της αποτελεσµατικότητας.  Αναµφισβήτητα όλοι οι έλληνες έχουµε 

αγκαλιάσει το κορυφαίο εθνικό στόχο για το καλό της πατρίδας µας.  Εφόσον 

όλα πάνε καλά τα κέρδη καταρχήν για τον τουρισµό αλλά και για πολλούς 

άλλους τοµείς αναµένεται να είναι σηµαντικά µε µακροχρόνιες ωφέλειες στην 

οικονοµία µας και στην προοπτική των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων.   
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Επειδή αυτές τις µέρες γίνεται πολύ συζήτηση για την πορεία 

προετοιµασίας των έργων και για τον βαθµό ετοιµότητας που θα δείξουµε την 

κρίσιµη στιγµή, πιστεύω ότι εκείνο που προέχει είναι η συνένωση δυνάµεων 

και η προσήλωση στον στόχο του καλύτερου δυνατού, ταυτόχρονα µε την 

εντατικοποίηση των εργασιών, την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας και την 

απόλυτη στήριξη όλων.  Οι καθυστερήσεις που έχουν σηµειωθεί, και δεν 

µπορεί να αµφισβητήσει κανείς, δεν πρέπει να σταθούν εµπόδιο στην 

ολοκλήρωση της καλύτερης δυνατής προετοιµασίας γιατί πράγµατι η χώρα 

µας διακυβεύει πολλά σε αυτό το γεγονός.   

 
Μία πτυχή της Ολυµπιάδας που µας ενδιαφέρει πιο άµεσα είναι η 

επιχειρηµατική αξιοποίησή της, µία δραστηριότητα στην οποία ο ΣΕΒ έχει 

συµβάλει µε την ίδρυση του Athens Business Club.  Εκτιµάται ότι κατά την 

διάρκεια των αγώνων η Ελλάδα θα προσελκύσει το παγκόσµιο ενδιαφέρον 

και µεταξύ των επισκεπτών αναµένεται να είναι ηγετικά επιχειρηµατικά 

στελέχη από διάφορες χώρες που έχουν αποφασιστικό ρόλο στη διεθνή 

επιχειρηµατική σκηνή.  Το Athens Business Club θα αποτελέσει το forum για 

την προβολή των επιτευγµάτων της Ελλάδας και των ελληνικών εταιριών και 

θα διευκολύνει µε σειρά εκδηλώσεων τις επαφές µεταξύ ελληνικών και ξένων 

επιχειρήσεων καθώς και µεταξύ ξένων εταιριών µε στόχο τη δηµιουργία 

διεθνών επιχειρηµατικών συνεργασιών.  Θέλουµε να προσκαλέσουµε και τους 

συναδέλφους από την περιοχή σας να εκµεταλλευθούν την ευκαιρία αυτής της 

δικτύωσης και να συµµετάσχουν σε εκδηλώσεις και συναντήσεις που 

µπορούν να αποδειχθούν ωφέλιµες στη συνέχεια. 

 

 Στον εσωτερικό χώρο διανύουµε ήδη την πρώτη µετεκλογική εποχή, 

µία περίοδο που η νέα Κυβέρνηση - µε ισχυρή αυτοδυναµία και εποµένως 

αυξηµένη δυνατότητα αποφάσεων - καλείται να πάει την οικονοµία µας όχι 

ένα αλλά πολλά βήµατα µπροστά.  Γιατί πέρα από την άµεση προτεραιότητα 

που είναι η επιτάχυνση ολοκλήρωσης των ολυµπιακών έργων, υπάρχουν 

ανοικτά καίρια ζητήµατα που πρέπει να αντιµετωπισθούν θετικά για την 

οικονοµία και τις επιχειρήσεις.  Στις πρόσφατες αρχικές µας επαφές µε 

αρµόδιους Υπουργούς εκθέσαµε τα προβλήµατα όπως τα αντιλαµβάνεται ο 
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επιχειρηµατικός κόσµος και θέσαµε ένα πλαίσιο µέσα στο οποίο προτιθέµεθα 

να συµβάλουµε δηµιουργικά.   

 

Κύριο θέµα είναι η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονοµίας και η 

διατήρηση των υψηλών ρυθµών ανάπτυξης.  Μετά την ολοκλήρωση της 

Ολυµπιάδας και των έργων που χρηµατοδοτούνται από το Γ’ Κοινοτικό 

Πλαίσιο Στήριξης το ζητούµενο που προκύπτει είναι να βελτιώσουµε την 

ανταγωνιστικότητά µας µε πολύ ταχύτερους ρυθµούς από ότι µέχρι σήµερα.  

Είναι οι ιδιωτικοποιήσεις που πρέπει να προχωρήσουν µε ταχύτερο ρυθµό 

αλλά και προσοχή γιατί δεν µπορούµε να λειτουργούµε σε ορισµένους τοµείς 

µε προστατευτισµό και µε κρατική εργοδοτική αντίληψη.   

 
Είναι η δηµοσιονοµική πειθαρχία και η συγκράτηση της µεγέθυνσης 

του κράτους.  Η κατανοµή πόρων από µη παραγωγικούς σε παραγωγικούς 

σκοπούς είναι πλέον επιτακτική ανάγκη.  Θέλουµε να έχουµε µία κρατική 

διοίκηση λειτουργική και αποτελεσµατική που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

και προσδοκίες των επιχειρήσεων και της κοινωνίας.  Ένα κράτος σπάταλο 

που δεν µπορεί να συγκρατήσει τις δαπάνες, να αναδιαρθρώσει τις δράσεις 

του και να κάνει ορθολογικότερες επιλογές όχι µόνο δεν ωφελεί αλλά και 

ανατρέπει κάθε καλή προσπάθεια που γίνεται σε άλλους τοµείς.   

 
Χρειαζόµαστε ένα φορολογικό σύστηµα που να δίνει κίνητρα στην 

επιχειρηµατική δραστηριότητα και όχι να αποτελεί εµπόδιο σε παραγωγικούς 

σχεδιασµούς.  Αυτό που θέλουν οι επιχειρήσεις κυρίως, δε, είναι ένα 

περιβάλλον προβλέψιµο, χωρίς φορολογικές εκπλήξεις και ανατροπές.  Και 

αυτό το ζητούν ακόµη πιο επιτακτικά οι ξένοι επενδυτές, για τους οποίους δεν 

νοείται τι σηµαίνει µεταβαλλόµενες και αντιφατικές φορολογικές ρυθµίσεις, 

ανεξήγητες διαδικασίες φορολογικών ελέγχων ή προαποφασισµένες  

φορολογικές εισπράξεις.  Πρέπει να µελετήσουµε το τι ισχύει στις άλλες 

ευρωπαϊκές χώρες και να κάνουµε τη χώρα µας ανταγωνιστική και 

φορολογικά.  Είναι δε προς την θετική κατεύθυνση η αρχική δέσµευση της 

Κυβέρνησης στο αίτηµα για µείωση των φορολογικών συντελεστών και 

πιστεύουµε ότι η έµφαση πρέπει να δοθεί στα κέρδη των επιχειρήσεων τα 

οποία επανεπενδύονται και σε αυτά τα οποία διανέµονται.  Ταυτόχρονα 
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ελπίζουµε να αντιµετωπισθεί το πρόβληµα που έχουν οι εξαγωγικές 

επιχειρήσεις για την επιστροφή του ΦΠΑ, καθώς οι σηµαντικότατες 

καθυστερήσεις που έχουν σηµειωθεί στο παρελθόν δηµιουργούν σοβαρά 

προσκόµµατα στην εξαγωγική δραστηριότητα, άλλη µεγάλη εθνική 

προσπάθεια που αν µη τι άλλο πρέπει µε κάθε τρόπο να στηριχθεί.   

 

 Ενα θέµα που έχουµε µπροστά µας αυτό τον καιρό είναι οι συλλογικές 

διαπραγµατεύσεις, µια διαδικασία που επηρεάσθηκε από την προεκλογική 

περίοδο και το Συνέδριο της ΓΣΕΕ, ενώ επίκειται και η προαναγγελθείσα 

απεργία στο τέλος του µηνός.  Πιστεύω, όµως, ότι σύντοµα οι δύο πλευρές θα 

καθίσουµε γύρω από το τραπέζι να επαναλάβουµε την επιχειρηµατολογία µας 

µε προσαρµογές όπου χρειάζεται για να φθάσουµε σε ένα σηµείο σύγκλισης.  

Σίγουρα δεν είναι χρονιά φέτος για να δηµιουργηθούν ρήξεις στον εργασιακό 

χώρο.  Παρά τις δυσκολίες πιστεύουµε ότι, όπως και στο παρελθόν, οι 

κοινωνικοί εταίροι θα επιδείξουν ωριµότητα και θα καταφέρουν να 

συµφωνήσουν για το κοινό όφελος.  Πάντως αποφάσεις προς λάθος 

κατεύθυνση µπορεί να οδηγήσουν σε αύξηση της ανεργίας που είναι και το 

απευκταίο.  Γιατί υπάρχουν κλάδοι ολόκληροι όπως είναι η 

κλωστοϋφαντουργία, οι ναυπηγοεπισκευαστικές µονάδες, τα αγροτικά 

προϊόντα, όπου ο ανταγωνισµός σήµερα από χώρες εκτός Ευρωζώνης είναι 

ιδιαίτερα έντονος και η ισχυροποίηση του ευρώ έχει δυσκολέψει ακόµη 

περισσότερο τη θέση τους.  Ας µην ξεχνάµε ακόµη ότι η µεγάλη αλλαγή της 1η 

Μαΐου µε τις 10 νέες χώρες στην Ευρωπαϊκή Ενωση δηµιουργεί νέες 

ανταγωνιστικές συνθήκες στον εργασιακό χώρο, καθώς σε αυτές και ο χρόνος 

εργασίας αλλά και οι αµοιβές είναι ιδιαίτερα ανταγωνιστικές.   

 

 Κυρίες και κύριοι, 

 
 Κάθε Συνέλευση Περιφερειακού Συνδέσµου είναι ευκαιρία για να 

τεθούν τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι επιχειρήσεις σε τοπικό επίπεδο 

και είµαι βέβαιος ότι σήµερα θα συζητηθούν ειδικότερα όλα αυτά που σας 

απασχολούν.  Ετσι θα δοθεί και σε µας η ευκαιρία να τα έχουµε υπόψη µας 

για να τα εντάξουµε στη γενικότερη πολιτική που ασκεί ο Σύνδεσµος 

Ελληνικών Βιοµηχανιών προωθώντας θέσεις και επιζητώντας λύσεις.  
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Πιστεύουµε στην οικονοµική θωράκιση και ανάπτυξη κάθε περιφέρειας ως 

µονόδροµο για την αντιµετώπιση προβληµάτων όχι µόνο οικονοµικού αλλά 

και κοινωνικού χαρακτήρα.  Και πιστεύουµε στην ισόρροπη ανάπτυξη των 

περιφερειών της χώρας γιατί δεν είναι µόνον οι επιχειρήσεις της Αττικής ή οι 

επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδος που συµβάλουν στο εθνικό προϊόν.  Κάθε 

υστέρηση σε περιφερειακό επίπεδο αντανακλά αρνητικά στη γενικότερη 

εικόνα της εθνικής οικονοµίας και κυρίως στην ανταγωνιστικότητά της.  

 

 Οπως γνωρίζουµε όλοι πολύ καλά το πρώτο κριτήριο που λαµβάνει 

υπόψη του ο κάθε ξένος επενδυτής πριν προχωρήσει σε µια νέα επενδυτική 

δραστηριότητα είναι να εξετάσει πόσο ελκυστική είναι η συγκεκριµένη περιοχή 

από πλευράς συγχρόνων και ανταγωνιστικών υποδοµών.  Γνωρίζουµε ότι 

στην Βιοµηχανική Περιοχή της Λάρισας υπάρχουν ελλείψεις που δεν την 

έχουν αφήσει αν αναπτυχθεί, όπως είναι η επεξεργασία λυµάτων, ο 

βιολογικός καθαρισµός.  Κυρίως δε είναι η µη σύνδεση του δικτύου του 

φυσικού αερίου µε τις επιχειρήσεις της περιοχής καθώς δεν είχε προβλεφθεί 

στον αρχικό σχεδιασµό.  Πιστεύουµε ότι, όπως είχε αναγγείλει και η 

προηγούµενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, το έργο πρέπει να 

προχωρήσει καθώς θα συµβάλει στη µείωση του κόστους παραγωγής και 

εµείς από την πλευρά µας θα πιέσουµε προς αυτήν την κατεύθυνση.  Πάντως 

από όσο γνωρίζουµε έχει δροµολογηθεί η επίλυση του προβλήµατος καθώς 

υπάρχει η σχετική βούληση.   

 
 Πέραν αυτού χρειάζεται να προχωρήσουν τα οδικά έργα µε ταχύτερους 

ρυθµούς, όπως είναι οι περιφερειακές συνδέσεις ή η σήραγγα των Τεµπών 

µέσα στα συγκεκριµένα χρονοδιαγράµµατα.  Είναι προφανές ότι το 

µειονέκτηµα των αποστάσεων από µεγάλες πόλεις και λιµάνια µπορεί να 

εξοµαλυνθεί µε καλύτερες και ασφαλέστερες οδικές µεταφορές προϊόντων.  

Παρατηρείται επίσης στην περιοχή σηµαντική έλλειψη στελεχών και µάλιστα 

εξειδικευµένων πράγµα το οποίο αφαιρεί από το σηµαντικότερο παράγοντα 

που διαθέτει µία επιχείρηση, το ανθρώπινο κεφάλαιο.  Παράλληλα, υπάρχει 

ανάγκη για συνεχή επιµόρφωση και εκπαίδευση του προσωπικού ώστε να 

µπορεί να ανταποκριθεί στις νέες ανάγκες που προκύπτουν.  Πιστεύουµε 
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απόλυτα ότι πρέπει να προσεχθεί ιδιαίτερα το θέµα αυτό γιατί είναι ζωτικής 

σηµασίας.   

 

 Κλείνοντας θα ήθελα να αναφερθώ στον νέο Αναπτυξιακό Νόµο που 

απασχολεί όλες τις επιχειρήσεις και φυσικά και της περιοχής σας.  Ο νόµος 

που ψηφίσθηκε από την απελθούσα Κυβέρνηση έχει υιοθετήσει ορισµένες 

προτάσεις που βοηθούν τις επιχειρήσεις όπως είναι η επαναφορά του µέτρου 

για τα ειδικά αφορολόγητα αποθεµατικά και η άρση του διαχωρισµού νέων 

επιχειρήσεων από παλαιές.  Σηµείο όµως που παραµένει να µας 

προβληµατίζει είναι η απεξάρτηση του ύψους επιχορήγησης από τις θέσεις 

απασχόλησης, την οποία θεωρούµε απαραίτητη καθώς δεν συµβάλει στη 

δηµιουργία νέων επενδύσεων.  Είναι θετικό ότι σύµφωνα µε τις 

προγραµµατικές δηλώσεις της νέας Κυβέρνησης αναµένεται να επανεξετασθεί 

το θέµα και ελπίζουµε να έχει θετική κατάληξη.  Πέραν αυτού έχουµε προτείνει 

την περαιτέρω σύντµηση του χρόνου που µεσολαβεί από την πιστοποίηση 

της ολοκλήρωσης και έναρξης λειτουργίας της επένδυσης µέχρι την καταβολή 

της επιχορήγησης.   

 
 Για όλα τα παραπάνω µεγάλα θέµατα αλλά και άλλα που απασχολούν 

τις επιχειρήσεις ο ΣΕΒ θα έχει την ευκαιρία στο επόµενο διάστηµα να τα 

συζητήσει µε τη νέα Κυβέρνηση και να επιδιώξει λύσεις που θα επιφέρουν  

καλύτερα αποτελέσµατα από το παρελθόν. Σε αυτό θέλουµε και τη δική σας 

συµµετοχή και βοήθεια µεταφέροντάς µας την δική σας αίσθηση και τους 

δικούς σας προβληµατισµούς. Προσβλέποντας σε αυτήν την συνεργασία µε 

τις τοπικές επιχειρήσεις, θα ήθελα να χαιρετίσω τις εργασίες της Συνέλευσής 

σας και να ευχηθώ του χρόνου σε αυτήν εδώ την εκδήλωση να µπορέσουµε 

να αναφερθούµε σε θετικά αποτελέσµατα που θα έχουµε διαπιστώσει. 

 

 

_____________ 

 


